

四川省地方志工作简报

第 6 期（总第 838 期）

四川省地方志工作办公室

2026 年 1 月 21 日

【市州动态】

自贡、德阳、内江、乐山、广安、资阳等地领导对地方志工作作出肯定性批示

2025 年 12 月 25 日，自贡市委书记曾洪扬在《四川省地方志工作简报第 99 期》（刊载《自贡举行方志微好课首届展评活动线下决赛》一文）上批示：方志办工作有创新有成效，应予充分肯定。

1 月 4 日，自贡市人民政府副市长李文波在自贡市地方志办公室《关于〈盐都文脉承薪火 史志智库谱新篇——自贡市史志专家库成立两周年综述〉的报告》上批示：两年来，自贡市史志专家库以史育人、以史资政、以文载道、以文化人，做了大量工作，成绩值得充分肯定，望再接再厉，在“十五五”新征程上再建新功、再上台阶。在《关于〈史志为媒牵红线 盐韵筑巢引凤来——自贡方志以史资政助力重大项目落地纪实〉的报告》上批示：以史志

工作促招商引资，是方志工作在新时代的又一创新。

2025年10月27日，《德阳市委党史研究室（德阳市地方志办公室）关于2025年德阳党史地方志主要工作情况的报告》获市委书记刘光强肯定性批示。10月23日，获市委常委、市政府常务副市长李江波肯定性批示。

1月5日，内江市委书记邹自景在市委党史地方志研究室撰写的《关于系统推进内江石窟石刻保护利用的建议》上批示：学东、马炬、德超同志：对于石窟石刻，首先是要落实人防、技防措施，确保安全；同时，要加强同专业单位合作，加强研究、保护，任何保护性修复都要防止二次伤害。要注意培训本地专业人才。

2025年11月10日，乐山市委书记赵波在省地方志办党组书记、主任陈建春在11月2日《中共乐山市委党史和地方志研究室关于〈乐山美食图志〉编纂出版情况的报告》上的批示上批示：市委党史和地方志研究室要再接再厉，力争推出更多精品佳作。

2025年11月18日，乐山市委书记赵波在市委党史和地方志研究室《关于乐山绿色化工“千亿”产业发展现状、问题与对策的研究报告》（《资政参阅》2025年第2期）上批示：请文甦、谭焰、国清认真阅研。11月20日，市委副书记文甦批示：请市经信局对存在问题逐项研究。要在成本控制、要素保障、招商引资等方面打出“组合拳”。

1月13日，乐山市委书记卢军在《中共乐山市委党史和地方志研究室关于2025年工作情况的报告》上作出批示：一年来，市

史志工作坚持“大史志”工作格局，取得良好成效，予以肯定。望赓续奋斗，发挥好“存史、育人、资政”作用，为乐山现代化建设贡献更多史志力量。

1月15日，乐山市委书记卢军在市委党史和地方志研究室撰写的《关于夹江民用核技术应用产业发展现状、问题与对策的研究报告》（《资政参阅》2025年第3期）上批示：报告立足史志视角，分析全面，所提建议有参考价值。请文甦、天毅并夹江张毅同志阅研吸纳。

2025年12月15日，广安市委副书记、市长刘襄渝在《四川省地方志工作办公室关于市（州）综合年鉴（2024卷）质量抽查情况的函》（川志函〔2025〕83号）上批示：市地志办以高度的历史自觉树牢精品意识，做好年鉴编纂工作，取得了优异成绩。下一步要再接再厉，补短强弱，提升质效，为记录广安发展历程、传承地方优秀文化、服务经济社会高质量发展作更大贡献。

2025年10月29日，资阳市委书记袁泉在《资阳市地方志编纂中心关于报送〈从“一颗牙”到“一条链”——中国牙谷全链条高质量发展纪实〉的报告》上批示：要不断总结中国牙谷产业生态打造经验做法，培育新兴产业赛道要借鉴运用，形成更多产业集聚生态。请小清、建华、产业园区负责同志阅。

2025年12月12日，资阳市委书记袁泉在《实施巴蜀文化旅游走廊建设须加强成渝古驿道石窟走廊保护与利用》（四川省地方志工作简报资政参阅专刊第112期）上批示：请道坤同志及市

文广旅局、市地方志编纂中心阅研。

2025年12月31日，资阳市委常委、常务副市长蒙宇在《四川省地方志工作办公室关于公布第三批“四川省精品年鉴”的通知》（川志函〔2025〕91号）上批示：我市年鉴工作得到省地方志办公室认可，进入“四川省精品年鉴”，值得肯定。望再接再厉，继续做精品，不断提升资阳的知名度、美誉度。

1月15日，甘孜州政府副州长四郎拥吉在《省地方志办党组书记、主任陈建春对甘孜州地方志工作的批示》上批示：请州地志办按建春主任和赵波书记指示批示，聚焦中心、服务大局、履职尽责，推进全州地方志工作迈上新台阶。

2025年11月6日，凉山州委常委杨晓亮在《四川省地方志工作简报第86期（总第818期）》（刊载《凉山完成县（市）综合年鉴2024卷质量抽查工作》一文）上批示：州史志办一直在编撰的质量上下功夫，在提高大家能力上想办法，予以表扬！

2025年12月5日，凉山州委书记虞平在州史志办公室报送的《推进长征国家文化公园（凉山段）建设的建议》上圈阅肯定。12月10日，州委副书记、州长张文旺批示：同意晓亮同志意见。州政府将全力以赴抓好有关工作落实。呈虞书记审示。12月9日，州委常委、副州长杨晓亮批示：呈虞平书记，文旺州长审示。州史志办这篇资政建言文章内容详实，高度契合州委九届十一次全会提出的文旅融合加快文旅强州建设的相关要求，可供相关部门参考。建议报州文旅强州领导小组，转相关县市阅研；请州人大

办、州委组织部、州委宣传部、州财政局、州民宗委、州农业农村局等部门大力支持，积极推动好建议落地落实，共同助力我州文旅强州战略。12月8日，副州长苏正清批示：请州文广旅局阅研，相关建议考虑纳入文化和旅游“十五五”专项规划。目前，州政府已将该报告转发至相关县（市）及州直部门，切实推动报告建议落地见效。

2025年12月8日，泸州市江阳区委副书记路敦琴在区委党史研究室（区地方志工作办公室）报送的资政报告《推动“工业锈带”变“生活秀带”服务区域消费中心城市建设——关于江阳区三线建设工业遗产活化利用的路径探究》上批示：建议很好！希望继续深度挖掘特色地情信息，撰写精品资政文章，发挥好资政辅治作用。

1月11日，宜宾市南溪区委书记瞿进在区地方志办公室撰写的资政报告《关于宜宾市南溪区文明门迎春纳福的历史起源与文化内涵研究》上批示：有价值。

2025年11月12日，筠连县委常委、县委办公室主任郭刚在县委党史研究室（县地方志办公室）撰写的《牢记嘱托 感恩奋进对双向赋能的灾害前置预警体系构建和高质量恢复重建实践的思考》上批示：该报告主题鲜明，内容务实，提出的充足建议具有可操作性，体现了史志工作围绕中心、服务大局的担当作为。希望继续发挥“存史、资政、育人”职能作用，持续深化对重大现实问题的研究，为推动筠连高质量发展贡献更多史志智慧。

1月1日，岳池县委书记陈松柏在省地方志办致中共岳池县委、岳池县人民政府的《贺信》（《岳池年鉴（2025）》获评第三批“四川省精品年鉴”）上批示：县史志办的工作为岳池争了光应予表扬，望再接再厉！1月4日，县委常委、副县长胡斌韬批示：成绩值得肯定，望史志办再接再厉，再创佳绩。

〔综合相关市（州）、县（区）信息〕

信息公开选项：主动公开

报：中国地方志工作办公室。

送：各市（州）党委、市（州）人民政府。

省直各部门，中央驻川机构。

发：各市（州）地方志办公室（党史地方志研究室（研究中心）、地方志编纂中心），西华师范大学方志研究中心，巴蜀方志文化研究中心。

四川省地方志工作办公室综合处

2026年1月21日印发

（共印3份）